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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργείο Τουρισμού 

 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης επαναλειτουργίας Σχολής Τουριστικών Επαγγελμάτων στο Ηράκλειο» 

 

Για αρκετά χρόνια η Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων (ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού) στο 

Ηράκλειο λειτουργούσε στου Κοκκίνη Χάνι, προσφέροντας σημαντικές υπηρεσίες στον τουριστικό 

κλάδο, με την εκπαίδευση δεκάδων σπουδαστών, οι οποίοι καταρτιζόταν σε επιμέρους ειδικότητες 

των τουριστικών επαγγελμάτων. 

Παρά τη δεδομένη συνεισφορά της Σχολής, στη συνολική αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος 

της Κρήτης, από το 2021 ύστερα από το σεισμό, το κτίριο κρίθηκε ακατάλληλο προς χρήση.  

Έκτοτε έχει κατατεθεί στο Υπουργείο Τουρισμό μεγάλος αριθμός αιτημάτων των τοπικών φορέων 

για την ανάγκη άμεσης επαναλειτουργίας της Σχολής.  

Τους τελευταίους μήνες κατόπιν συνεννόησης, τόσο με το Σωματείο Ξενοδοχοϋπαλλήλων Ν. 

Ηρακλείου, όσο και με το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου, αλλά και με τους φορείς του τουρισμού 

(ξενοδόχους κλπ) έχω τονίσει πως είναι αναγκαία η χρηματοδότηση για την αναβάθμιση των 

κτηριακών υποδομών, αλλά και ο λειτουργικός εκσυγχρονισμός της, προκειμένου να μετατραπεί σε 

μια επαγγελματική σχολή με αναβαθμισμένους τίτλους σπουδών για τους αποφοίτους. Είναι απορίας 

άξιο πως ένα νησί που χαρακτηρίζεται ως η ναυαρχίδα του ελληνικού τουρισμού, δεν διαθέτει μια 

Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων, πρότυπο για όλη τη χώρα. 

Το Υπουργείο Τουρισμού, παρά της παλαιότερες δεσμεύσεις και την εκπεφρασμένη βούληση για τη 

δρομολόγηση των σχετικών διαδικασιών, η πλήρης αποκατάσταση της λειτουργίας της Σχολής δεν 

έχει ακόμα επέλθει. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Πρόεδρος του Σωματείου Ξενοδοχοϋπαλλήλων  σε πρόσφατη δήλωσή 

του, στον τοπικό τύπο  δήλωσε: «Για εμάς η επαναλειτουργία της σχολής και η επαναφορά της 

παλιάς της αίγλης είναι ένα πάγιο αίτημα. Δυστυχώς, μέχρι αυτή τη στιγμή δεν έχει γίνει καμία 

ουσιαστική παρέμβαση, ενώ από το υπουργείο Τουρισμού και την αρμόδια υπουργό κ. 

Κεφαλογιάννη δεν έχουμε δει καμία πρωτοβουλία για την επίλυση του ζητήματος». Ανάλογη άποψη 

μεταφέρεται και από τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Διευθυντών Ξενοδοχείων ο 

οποίος μεταξύ άλλων σε ανάλογη δήλωση υποστήριξε ότι «μέσα από τα τμήματα τουριστικών 

επαγγελμάτων βγαίνουν άτομα με εξειδίκευση, η προσφορά των οποίων είναι πολύτιμη καθώς το 

υπάρχον εργατικό δυναμικό δεν επαρκεί για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες». «Είναι σημαντικό 

να λειτουργήσει η σχολή τουριστικών επαγγελμάτων στο Ηράκλειο, ένας νομός με πάρα πολλά 

ξενοδοχεία, ο οποίος έχει τεράστιες ανάγκες σε εργατικό δυναμικό, καθώς η μεγαλύτερη δεξαμενή 

τουριστών στην Κρήτη συγκεντρώνεται στο Ηράκλειο», τονίζει ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων 

Ν. Ηρακλείου.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την πλήρη επαναλειτουργία της Σχολής Τουριστικών 

Επαγγελμάτων στο Ηράκλειο; 

2. Υπάρχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και ποια είναι αυτή; 
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3. Πότε θα επιστρέψουν οι σπουδαστές της Σχολής στις ανακαινισμένες και αναβαθμισμένες 

εγκαταστάσεις, οι οποίοι σήμερα φιλοξενούνται προσωρινά σε άλλα κτίρια; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

` 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




